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Formanden har ordet  
 

Sommeren med lange lyse dage, sol og 
varme står for døren, og en 
forventningens glæde om mulige 
sommeroplevelser griber en.  
 

  
 
WIZO-kontoret vil være lukket hele juli 
måned, og den 1. august er det WIZO’s 
nye sekretær, Rebecca Kormind, der 
åbner kontoret igen. Bestyrelsen byder 
Rebecca velkommen, og vi glæder os til 
samarbejdet.  
Samtidig takker vi Tanja for de godt 2 
år, hun med stor dygtighed har udfyldt 
stillingen. Det har været dejligt, rart og 
inspirerende at arbejde sammen med 
dig, Tanja.  
 
Mange af WIZO’s medlemmer 
medvirkede til at gennemføre den flere 
dage lange kulturfestival, der 
markerede åbningen af det nye Jødiske 
Hus.  

 Det blev en dejlig oplevelse for alle 
deltagerne. Jeg og resten af WIZO’s 
bestyrelse var meget glade for 
opbakningen fra medlemmerne, heraf 
en del af de nye medlemmer, som 
gjorde det muligt for os at deltage i 
samarbejdet med MT og de øvrige 
foreninger om at afvikle et så stort 
arrangement.  
Siden har huset rummet flere 
arrangementer, og WIZO’s 65 års 
fødselsdag vil også dér blive markeret 
med en reception i september.  
 
Selvom WIZO i Danmark har en lille 
bestyrelse i den kommende sæson, vil 
vi løbende forsøge at afholde diverse 
arrangementer. Jeg vil dog henlede 
opmærksomheden på opfordringen 
andet steds i bladet til at tage aktiv del 
i WIZO’s arbejde.  
 
God sommer og vel mødt til efteråret.  
Dorrit Raiter 
 
 
 
 
 
 

Generalforsamling & konstituering af bestyrelsen  
 

WIZO’s generalforsamling blev afholdt 
torsdag den 5. maj i det nye 
menighedshus i Krystalgade, hvor ca. 
40 WIZO-medlemmer mødte op. 
 
Ud over den sædvanlige dagsorden, 
kunne vi i år byde velkommen til 
Mickey Dahav fra World WIZO’s 
fundraising afdeling.  
 
Efter at have bragt en stor hilsen fra 
World WIZO’s ledelse, præsident 
Helena Glaser og bestyrelsesformand  
Tova Ben-Dov, fortalte Mickey 
spændende og levende om situationen i   

Israel og det stadig store behov for 
udefrakommende donationer. Hun 
understregede vigtigheden af en aktiv 
indsats fra alle de jødiske menigheder 
rundt om i verden og appellerede ikke 
mindst til, at flere unge, jødiske kvinder 
vil begynde at arbejde for WIZO’s sag. 
Til slut bragte hun en hilsen med fra 
WIZO Danmarks børneinstitution 
”Lotus” i Karmiel.  
  
Bestyrelsen tog i år afsked med Ruth 
Wahl-Jørgensen og Susanne 
Thurnhuber, der begge takkes for deres 
indsats hos WIZO.  
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Efter generalforsamlingen har 
bestyrelsen konstitueret sig med Dorrit 
Raiter som formand, Lone Nachmann 
som næstformand, Karen Melchior, Mie 
Koppel Levy og Monica Salimanov som 
medlemmer samt Jaffa Krasnik som 
suppleant.   
 
Da bestyrelsen i år består af ganske få 
medlemmer, vil vi gerne opfordre alle 
til at gøre en ekstra indsats i den  

kommende sæson, fx ved at melde sig 
til helt konkrete opgaver i forbindelse 
med kommende arrangementer så som 
WIZO’s 65 års fødselsdag og basaren i 
november. 
Vi vil løbende annoncere efter hjælpere 
til forskellige opgaver, men I er også 
meget velkomne til selv at henvende 
jer til kontoret med en idé eller blot en 
ekstra hjælpende hånd. 
 
 
 

Indvielsen af Det Jødiske Hus, 10.-13. juni  

Der skal lyde en kæmpe tak til de  
cirka 60 WIZO-medlemmer, der havde 
meldt sig som frivillige hjælpere i 
forbindelse med den jødiske festival og 
indvielsen af det nye hus.  
Det blev nogle fantastiske dage med  
omkring 3.000 besøgende i løbet af 
hele festivalen. Et utroligt flot 
arrangement, hvor jeres indsats var 
helt uvurderlig! 
 

 
WIZO-damer i arbejde i madteltet 
 

Sammen med MT’s kok, Preben Jensen, 
sørgede de 60 WIZO-damer for salg af 
madbilletter, kaffe & kage samt 
servering af mad.  

 

Der var travlhed i madteltet, men alt 
forløb på mest fornemme vis, og de blå 
WIZO-forklæder blev uden problemer 
overleveret fra vagthold til vagthold.  
 

Foto: Max Meyer 
 

Det er dejligt at opleve, hvor let 
tingene går, når vi løfter i flok.  
 
En særlig tak går til Karen Melchior og 
Mie Koppel Levy, der stod for det store 
koordineringsarbejde op til indvielsen. 
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WIZO-brunch for nye medlemmer  
 
Søndag den 27.marts inviterede WIZO 
alle unge kvinder til brunch i  
Ny Kongensgade. 
Formålet med arrangementet var at 
samle unge kvinder mellem 20 og 45 år 
med tilknytning til det jødiske samfund 
i Danmark. Vi ville gerne introducere 
dem til WIZO og danne nogle nye 
WIZO-grupper. 
 
Vi mener, at der er mange unge 
kvinder, som kunne have gavn af at 
etablere et netværk inden for det  
jødiske, og på den måde skabe  
venskaber på tværs af religiøse og 
politiske holdninger. 
 
31 glade og forventningsfulde unge 
kvinder mødte op, og vi havde en dejlig 
formiddag. Stemningen var i top, og 
der blev snakket ved alle borde.   

 Det lykkedes os at danne 3 nye 
grupper, og hermed vil vi gerne officielt 
byde velkommen til jer alle.  
Vi håber, I har lyst til at deltage aktivt i 
WIZO’s arbejde. Der er altid brug for 
ekstra hænder bl.a. til WIZO-basaren i 
november måned.  
 
Til selve brunchen blev der serveret en 
dejlig buffet lavet af Preben. Herudover 
fortalte formand Dorrit Raiter om 
WIZO’s arbejde både her i Danmark og 
i Israel, og Karen Melchior og Mie Levy 
Koppel fortalte om, hvorfor de har 
været så glade for at være medlemmer 
af deres WIZO-gruppe, Vered, i over 20 
år.  
 
Vi håber at kunne gentage brunch-
arrangementet igen til næste år. 
 
 

 

Enlarged General Meeting 2012 i Israel 
 
Allerede nu kan interesserede 
medlemmer melde sig som deltagere til 
WIZO’s Enlarged General Meeting, der 
kommer til at foregå fra 15. til 19. 
januar 2012 i Tel Aviv under 
overskriften: ”Creating a New 
Tomorrow” 
 
Det foreløbige program omfatter 
foredrag om følgende emner: 
- Israel and the Diaspora: Key to a New 
Tomorrow 
- Today’s Zionism: Facing Tomorrow 
- Israel’s Strength and National 
Security: Military, Political, 
International, Economical and Social 
Aspect 
- WIZO: an Agent of Social Change for 
Tomorrow, Promoting the Status  

of Women and Children at Risk.  
  
Herudover vil der være ekskursioner til 
forskellige WIZO-institutioner. 
 
Konferencen åbnes i overværelse af 
Israels præsident, Shimon Peres, og 
afsluttes i overværelse af Israels 
premierminister, Benjamin Netanyahu. 
 
Medlemmer, der er interesserede i at 
deltage i konferencen, bedes sende en 
mail til WIZO-kontoret 
(wizo.dk@post.tele.dk) senest 15. 
august for at tilmelde sig. 
  
WIZO Danmark vil yde et tilskud til 
rejsen.  
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Til Kalenderen 
 
Onsdag den 24. september: Åbningsarrangement - WIZO’s 65 års 

fødselsdag fejres i Det Jødiske Hus, Krystalgade 
12, fra kl. 17 Mere info følger efter ferien. 

Søndag den 20. november:  WIZO-basar i Østerbrohuset, Århusgade 103.  
 
Sæsonens øvrige arrangementer vil blive annonceret i J.O., via mail og på  
hjemmesiden efter sommerferien.  
 
 

Fødselsdagsfonden 
 

Esther Lexner 100, Mizzie Adelsson 100, Ragna Brandt 100, Betty Chatterjee 100, Alice 
Fingeret 350, Ahuva Bachmann 100, Hanna Skop 250, Sonja Plisskin 300, Nanny Enk 100, 
Hendel Asmussen 500, Lis Gutkin 200, Merete Lexner 100, Bodil Uzan 100, Kirsten Arnby 
100, Rita Knoll 100, Marianne Plisskin 100, Inger Michaels 50, Bente Gelman 100, Mitzie 
Cohen 250, Mona Rosenbaum 100, Anne Lise Nadelmann 100, Ira Hartogsohn 150, 
Marianne Olesen 200 (i anledning af Agnes Rubens 80 års fødselsdag), Ilona Rosenstadt 
100, Lizzi Norden 200, Ketty Schwarz 200, Marianne Glück 100. 
 

Mazel Tov – Runde fødselsdage 
 

Juli Luba Ribera, Lissi Niemann, Ruth Aisen, Naemi Brandt,  
Martha Kern. 

August Ora Meyrowitsch, Nurith Crohn, Laila Falk, Daniella Rothschild,  
Ruth Nathan. 

September Malka Fish, Nina Melchior, Hana Abrahamsen, Marietta Vig,  
Ora Oshri, Helen Lang, Inge Levin  

 
 

 

GOD SOMMER! 
WIZO-kontoret og bestyrelsen 
ønsker alle medlemmer, faddere 
og WIZO-venner en rigtig dejlig 
sommer. 
Kontoret holder ferielukket hele 
juli måned og åbner igen mandag  
den 1. august til almindelig 
kontortid, 10-14.  
 

 
Tanja takker af 
 

Efter næsten 2 ½ år hos WIZO har jeg 
fået fuldtidsarbejde som underviser på 
Københavns Sporgcenter og skal 
sideløbende læse en to-årig master i 
fremmedsprogspædagogik.  

Dette betyder jo desværre, at jeg må 
sige farvel til jobbet hos WIZO. 
Jeg har været meget glad for arbejdet, 
ikke mindst på grund af kontakten til 
alle jer medlemmer, der dagligt har 
ringet, mailet eller besøgt mig på 
kontoret. En stor tak til jer alle for at 
have gjort hverdagen så hyggelig! 
Naturligvis også en stor tak til 
bestyrelsen og basarkomitéen for 
vores gode samarbejde i løbet af  
de 2 ½ år.  
Jeg regner bestemt med at holde 
kontakten til WIZO fremover, nu blot 
som aktivt medlem i stedet for fra min 
plads på kontoret. 
Så i stedet for farvel siger jeg hellere 
på gensyn til mange kommende WIZO-
arrangementet. 
De kærligste hilsner til jer alle, Tanja 


